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الجمھوریة الجزائریة الدیموقراطیة الشعبیة 
وزارة التربیة الوطنیة

ي                                                                                                ـــمتقن میلودي العروس-:   المؤسستانمدیریة التربیة لولایة الـــــــوادي                              
ثانویة السعید عبد الحـــي-امتحان بكالوریا التعلیم الثانوي التجریبي 

)          2016ماي: دورة(تقني رباضي             : الشعبة
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ساعات ونصف03:  المــدةاختبار في مادة الریاضیات
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:على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین
الموضـــوع الأول 

)نقط40(  :التمرین الأول 
(I  عددا صحیحا لیكن

=ثبت أن العددینا-1 4 + =و 1 5 + أولیان فیما بینھما 1
5: نعتبر المعادلة -2 − 4 = 1 ∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ ( عددان صحیحان و حیث(

)عین حلا خاصا -أ , )للمعادلة  ( )ثم حل المعادلة ،=: یحقق( )
)تحقق أن الثنائیة-ب , )حل للمعادلة ( )

(II نعتبر في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس, , )المستویین : , )و ( ذین معادلتاھما لال(
)على الترتیب  ): 2 − − + 1 = 0 ∶    ،( ): − 2 + 2 − 3 = 0

)بین أن المستویین  -1 )و ( )یتقطعان وفق مستقیم ( ).
)بین أن إحداثیات نقط المستقیم-2 )تحقق المعادلة  ( ).

)مجموعة نقط المستقیم (ɤ)ثم استنتج  .صحیحةأعدادإحداثیاتھاالتي ، (

)نقاط4,5( :التمرین الثاني 
,إلى معلم متعامد ومتجانس منسوب المستوي =:   العدد المركب المعرف بـ ، ,

عددان حقیقیان و حیث 
|:  بحیث یكونو عین 1 | = arg(L)و 1 =

=: نضع 2) =و   2√− 4√2
عددا حقیقیا موجباLحتى یكون عین قیم العدد الطبیعي / أ

=:  بین أن/ ب 2√−ثم احسب     1 + 4√2 − (3 + 5 )
:لاحقتاھما على الترتیب BوAالنقطتان 3) = −√2 + 4√2 ،= 3 + 5

Aإلى Bویحول Oزاویة الدوران الذي مركزه عین / أ

OBAاستنتج طبیعة المثلث / ب
B:  بین أن/جـ = 34 2 − √2

]منتصف Gالنقطةلتكن4) نقطة كیفیة من المستوي المركبو[
+: بین أن -أ = 2 + 17 2 − √2

+:  من المستوي حیث عین مجموعة النقط -ب = 42 − 17√2
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)طانق4,5(:الثالثالتمرین  (U U:كمایليمعرفة عددیة متتالیة( U:    غیر معدومومن أجل كل عدد طبیعي= = ( ) U
UوUاحسب/أ-1

U:  أجل كل عدد طبیعي غیر معدومبرھن أنھ من /ب > 0
U)ادرس اتجاه تغیر المتتالیة /ج و احسب نھایتھا ثم استنتج أنھا متتالیة متقاربة (

V)نعتبر المتتالیة العددیة -2 : المعرفة كمایلي (

V:     من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم = n2 U
V)بین أن /أ Vوحدّھا الأول qمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا (
U)،  ثم اثبت صحة تقارب المتتالیة  بدلالة UوVأكتب كلا من /ب )

S: حیثSالمجموعاحسب بدلالة/ أ-3 = V + V + V +∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ +V
P:   حیثPالجداء احسب بدلالة/ب = U × (2U ) × (3U ) ×∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙× ( U )

)طانق07(رابعالالتمرین 
(I یليكماالمعرفة على نعتبر الدالة العددیة :( ) = + − 1
→:  بین أن-1 ( ) = →ثم احسب ، وفسر النتیجة بیانیا 1− ( )
ھاثم شكل جدول تغیراتادرس اتجاه تغیر الدالة-2
)أحسب-3 0 )إشارة حسب قیم العدد الحقیقي استنتجثم ( )

(II یليكماالمجال المعرفة علىالدالة العددیةلتكن :( ) = −
)متجانسمعلم متعامد و فيتمثیلھا البیانيولیكن   , , ) 1وحدة الطول ھي ((

∞−و ∞+عند  احسب نھایتي الدالة .1
)′:بین انھ من اجل كل عدد حقیقي-أ.2 ) = ( )

و شكل جدول تغیراتھاالدالة استنتج اتجاه تغیر-ب
=: ذا المعادلة  (∆)بین ان المستقیم - 3.1 ∞−بجوارمقارب مائل للمنحنى −

(∆)والمستقیم ادرس الوضعیة النسبیة للمنحنى - 2
یطلب تعیین احداثیاھاwیقبل نقطة انعطاف  بین أن المنحنى  /ا.4

)یقبل مماسا بین أن المنحنى  /ب یطلب تعیین معادلة لھ (∆)موازیا للمستقیم (
)و المماس (∆)ثم انشئ (2)و (1)احسب /ج المنحنى و(
=:    التالیة عدد حلول المعادلة ذات المجھول الحقیقي ناقش بیانیا حسب قیم الوسیط الحقیقي /د

5.a / بین أن :→ ( − على →ھي دالة أصلیة للدالة  (1
b / المستقیمین اللذین معادلتیھما و(∆)والمستقیم احسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى            : = =و1− 0
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الموضـــوع الثاني

)نقط4,5( :ولالتمرین الأ
0]ھو التمثیل البیاني للدالة المعرفة على المجال المقابل في الشكل  , :                                                             بـ[3 ( ) )و = =المستقیم ذو المعادلة(

1-(U U:بحدھا الأول معرفة عددیة متتالیة( = 3
U:    ومن أجل كل عدد طبیعي = (U )

على حامل محورUو U،U ،U ،U ،U ،Uمثل الحدود /أ
)لك في الوثیقة المرفقةذو(خطوط التمثیلدون حسابھا مبرزاالفواصل 

U)ضع تخمینا حول رتابة المتتالیة /ب وتقاربھا  (

U)ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة /جـ U)المتتالیة و ( )
0:  أجل كل عدد طبیعيأنھ من بالتراجع برھن -2 ≤ U ≤ 3 (V V:كمایلي متتالیة عددیة معرفة على ( =

V)بین أن -أ وعین حدّھا الأول                                                    −متتالیة ھندسیة أساسھا (
بدلالة U،  ثم استنتج بدلالة Vأكتب -ب
وماذا تستنتج ؟ →احسب -جـ

)طانق4,5:(  الثانيالتمرین 
):  الآتیة ذات المجھول المعادلةحل في مجموعة الأعداد المركبة1) − 4 − 2 )(Z − 2Z + 2) = 0
,في المستوي المركب المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس2) :التي لواحقھا CوA،Bنعتبر النقط , = 1 +،= 4 + =و2 على الترتیب+

=:   بین أن .1 e
احسب مساحتھثمBACاستنتج طبیعة المثلث  .2

وزاویتھ  ونسبتھ  الذي مركزه التشابھ المباشر لیكن 3)

عین الكتابة المركبة للتشابھ /أ

بالتشابھ صورة النقطة لاحقة النقطة عین / ب

BCDثم استنتج مساحة المثلث، BCDھو المثلثبالتشابھ BACبین أن صورة المثلث/جـ
)لتكن4) .: من المستوي حیث مجموعة النقط  ( = 0

)عین طبیعة المجموعة /أ وحدد عناصرھا الممیزة(

)تنتمي إلى المجموعة تحقق أن النقطة /ب CDثم استنتج طبیعة المثلث (

f(x )=2 /(x+1)

f(x )=x
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)طانق04(  :الثالثالتمرین 
,oفي الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس  ı, , k نعتبر النقط :A(−3 ,3 ,2) ،B(−2 , 1 ,0)E(0 , 0 , 2)

F(0و   ,3 , 2المستوي الذي  (p)و (1− + 2 − + 2 = معادلة دیكارتیة لھ                            ، 0

): عرف بالتمثیل الوسیطي المستوي الم(Q)و  ) ∶ = += 4 − 2 + 1= − 2 − عددان حقیقیان βو αحیث 2

(AB)اكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم  / أ-1
(Q)أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي / ب
(AB)تقاطعان وفق المستقیم یمتعامدان و(Q)و (p)تحقق أن المستویین / ج

Fو Eفي النقطتین (Q)و (p)مس كل من المستویین یي ذال(S)لسطح الكرة  rونصف القطر Cعین المركز -أ-2
على الترتیب

(Q)و (p)عن كل من المستویین  Cاستنتج بعد النقطة -ب
3-a /  تحقق أن المثلثABC قائم في النقطةBثم احسب مساحتھ

b  / بین أنEF عمودي على المستوي(ABC)
c /   احسب حجمي رباعیي الوجوهABCE  وABCF

)نقط07:  (التمرین الرابع

(I 0[المجال المعرفة علىنعتبر الدالة العددیة, ):یليكما]∞+ ) = − − 2
عند أطراف مجموعةاحسب نھایات الدالة -1
,0[ثم شكل جدول تغیراتھا على المجال ادرس تغیرات الدالة -2 +∞[
)ثم استنتج إشارة (1)احسب  -3 )

(II 0[المجال المعرفة علىالدالة العددیة لتكن, ):یليكما]∞+ ) = + − 2 − ( )
)المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانسفيتمثیلھا البیاني , , )

→:  اثبت ان / أ.1 ( )2 = =نضع    : مساعدة ( 0 √(

→استنتج   / ب ( )
=: تحقق ان -2.1 ( )ثم احسب ( )

اعط تفسیرا بیانیا للنتائج -2

,0[من المجال بین انھ من اجل كل عدد حقیقي.3 +∞[:′( ) = ( ) ×
و شكل جدول تغیراتھااستنتج اتجاه تغیر الدالة .4
ارسم المنحنى .5
→: اثبت أن/أ.6 ,0[على المجال  →:   ھي دالة أصلیة للدالة ، − +∞[

∫:   باستعمال المكاملة بالتجزئة تحقق أن /ب ( )2 = − 2
:  ومحور الفواصل والمستقیمین اللذین معادلتیھما احسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى /ج = =و 1


